

Hoy se celebra el gran sorteo de la Lotería de Navidad. EL PROGRESO ha establecido un servicio extraordinario por teléfonos con su Agencia en Madrid, con objeto de que los "gordos" sean conocidos en la población según vayan saliendo de los bombos.

Estos premios se darán a conocer al público en una cartelería que se instalará en la Plaza de España.

Comenzará a funcionar este servicio a las diez de la mañana. A todos nuestros lectores les deseamos mucha suerte.

En Londres se cree que Rusia intentará una aventura en los Balkanes

LONDRES, 21.—El "News Chronicle" cree posible que los rusos para compensar sus fracasos en Finlandia se lancen a una aventura en los Balkanes.

En los medios bien informados de Londres dice se discuten ayer las posibilidades de una amenaza contra Besarabia, que tendría por objeto restablecer el prestigio de Pkurr, tan comprometido en Finlandia a consecuencia de la resistencia del Ejército de Finlandia, tan inferior en número y material al soviético.

Toda presión soviética sobre Rumania afectará, naturalmente, a Turquía, que está dispuesta a defender sus intereses en los Balkanes.—Efe.

Indalecio Prieto sancionado con cien millones de pesetas

MADRID, 21.—Hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" un edicto del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas de Bilbao comunicando una resolución del general jefe de la Sexta Región Militar sancionando a Carmen Acilona Uria con la cantidad de 300.000 pesetas, y a Indalecio Prieto Tuero, con la de cien millones de pesetas, y advirtiéndoles la obligación de prestar cumplimiento a la sanción en el plazo de veinte días.—Cifra.

Zaragoza testimonia su agradecimiento al Duce

TAMBIEN EXPRESA SU GRATITUD AL SEÑOR SERRANO SUÑER Y AL GENERAL GAMBARA

ZARAGOZA, 21.—El Ayuntamiento de esta capital, en sesión celebrada esta noche, ha acordado hacer constar la gratitud de la ciudad hacia el jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, por haber aceptado la presidencia honoraria de la Junta del bicentenario de César Augusto y por haber regalado a Zaragoza una estatua del emperador.

También se acordó expresar la gratitud de Zaragoza al embajador de Italia general Gambara y al ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, por las constantes pruebas de atención y afecto que vienen dando hacia Zaragoza.

Se acordó igualmente que el testimonio de gratitud al Duce sea transmitido por mediación del ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer.—Cifra.

El foso de Santa Elena, en Montjuich

PROYECTO DE MONUMENTO A LOS ASESINADOS POR LOS ROS EN DICHO LUGAR

BARCELONA, 21.—Un proyecto para convertir los fosos de Santa Elena del Castillo de Montjuich en recinto sagrado, en memoria de los numerosos patriotas allí asesinados por las hordas rojas, ha sido presentado al gobernador militar, general García Escámez.

Según este proyecto, en el lugar donde eran asesinados los mártires, se erigirá un obelisco con una cruz monumental, en su parte delantera, un bajo relieve con el escudo de España y un altar para la celebración de misas. Junto al obelisco lucirán lámparas funerarias y, frente al mismo, serán levantados tres grandes arcos.

En el mausoleo será labrada la figura yacente de un asesinado, con una corona de laurel en el pecho, como símbolo de la inmortalidad.

En las paredes laterales del monumento figurarán las 14 cruces del Visicrucis. Toda la obra estará rodeada por una verja con los escudos de España y emblemas del Movimiento. Altos cipreses bordearán al recinto sagrado y en la pared inmediata a la verja figurará la inscripción "Foso de Santa Elena".—Cifra.

El Progreso

DIARIO DE LUGO

Viernes 22 de Diciembre de 1939 AÑO XXXII—NÚM. 13.575

Año de la Victoria

Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 4. Telef. 55—Apartado, 1

EDITORIAL

La lucha contra la tuberculosis

Oficialmente se ha anunciado que, durante unos días, la correspondencia en España circulará con una sobretasa de diez céntimos. El importe de lo que con ello se recaude será destinado al Patronato Nacional Antituberculoso.

Conocida la labor que dicho Patronato viene desarrollando y teniendo en cuenta la necesidad que en España, como en todos los países, se siente de luchar contra la tuberculosis, creemos innecesario decir que este pequeño desembolso deberá hacer los españoles van destinados a una de las obras de carácter benéfico y social de una enorme importancia.

La lucha contra la tuberculosis va realizándose cada día que pasa con más intensidad y con métodos más modernos; el Estado, las Provincias y los Municipios prestan su cooperación a esta lucha; la construcción de grandes preventorios y sanatorios va acelerándose rápidamente; la organización de consultorios para lograr el diagnóstico precoz es cada día más perfecta.

Peró ni esto es suficiente ni con esto se contentarán los que hoy rigen los destinos del Patronato. Es necesario incrementar los diversos servicios, aumentar el número de camas para los enfermos pulmonares que haya necesidad de hospitalizar, lograr que los dispensarios de higiene urbana y rural aumenten su número y su intensidad.

Para ello es necesario dinero. Y el Estado—el primer interesado en el problema—debe arbitrar el modo

de reunir el dinero que se necesita para una campaña de tanta importancia como es la lucha contra la terrible peste blanca.

Uno de los modos de arbitrar recursos es la de poner una sobretasa a la correspondencia, ya que de este modo, con el mínimo esfuerzo económico por parte de los ciudadanos, se puede reunir una cantidad que, si no es más que una mínima parte de la que se necesita para atender a todos los servicios relacionados con la lucha contra la tuberculosis, es un medio más para hacer, que pueda incrementar esa lucha.

Todo español está en el deber de prestar su cooperación a esta lucha; que si es cierto que la tuberculosis no respeta clases sociales, no es menos cierto que se desarrolla más en los ambientes donde las privaciones y la falta de viviendas higiénicas son más intensas. Lo que equivale a decir que la enfermedad causa más víctimas entre los faltos de medios económicos para cuidarse desde el primer momento. Por eso precisamente toda ayuda a la lucha contra la tuberculosis tiene el doble aspecto de caritativo y de social.

Prestar, pues, la cooperación al Estado en estos momentos, empleando los sellos de sobretasa es un deber ciudadano y un deber de cristiano, deberes que todo buen español debe tener presente en estos días.

El Progreso

El Mariscal Petain visita al Primado

Le obsequió con un valioso cáliz e inauguró una exposición

TOLEDO, 21.— Procedente de Madrid ha llegado el Mariscal Petain, embajador de Francia en España.

Se dirigió directamente al palacio arzobispal.

El motivo del viaje era visitar al cardenal primado y ofrecerle, como testimonio de adhesión y afecto, un valioso cáliz, obsequio personal del mariscal.

Este cáliz es la más valiosa pieza de orfebrería que figura en la exposición internacional de Arte Sacro de Vitoria.

El cardenal Gomá agradeció en forma muy especial el delicado obsequio del mariscal Petain y le invitó a que inaugurase seguidamente la exposición de ornamentos y vasos sagrados que se han recibido recientemente de los católicos franceses con destino a las iglesias devastadas, que se ha instalado en el palacio arzobispal. El embajador, a quien esta exposición sorprendió muy agradablemente, visitó detenidamente toda la instalación y examinó los diversos objetos, expresando su complacencia de un modo especial ante algunos de ellos, de gusto exquisito, y también por la forma admirable con que todos ellos habían sido expuestos por las damas de Acción Católica.

Después de manifestar su deseo

Noticias de El Ferrol del Caudillo

PARA OBSEQUIAR A LOS HERIDOS CONVALESCIENTES

FERROL DEL CAUDILLO, 21.— Para obsequiar en las próximas Navidades a los heridos y convalecientes, ha postulado por las calles la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El vecindario respondió unánimemente al llamamiento que se le hizo.—Cifra.

CINCO PESCADORES PERECEN AHOGADOS

FERROL DEL CAUDILLO, 21.— Cinco hombres se han ahogado cuando tripulando una lancha de nueva construcción se dirigían al Ferrol del Caudillo por la ría de Miño.

Entre los naufragos figura el dueño de la embarcación.

Se desconocen hasta ahora las causas del accidente.

La Comandancia de Marina de este puerto ha realizado gestiones, aunque sin resultado, para conocer el paradero de los cadáveres.

En PUENTENUEVO se vende EL PROGRESO a las doce de la mañana, en el Café-Bar "Unión Cultural", de nuestro Corresponsal Cosme Iglesias Trevin.

Los Monarcas italianos visitan al Pontífice

Su Santidad devolverá la visita el próximo 28

CIUDAD DEL VATICANO, 21.— Desde primeras horas de la mañana, una inmensa muchedumbre se apiñaba tras las filas de soldados que cubren la carrera en la avenida de la Conciliación, cuyo nombre recuerda uno de los actos diplomáticos más importantes del régimen fascista.

La Plaza de San Pedro está vacía. A sus lados, el pardo-verdoso de los uniformes de los soldados italianos contrasta con la policromía de los de los guardias vaticanistas.

En el patio de San Dámaso los cardenales, prelados y miembros de las órdenes nobiliarias del Vaticano, esperan la llegada del cortejo imperial.

Este salió de Palacio a la hora prevista. La muchedumbre que ocupa la carrera no cesa en sus aclamaciones, mientras que las bandas militares interpretan los himnos italiano y pontificio. Las campanas de San Pedro y las de las iglesias vecinas, unen sus voces de bronce al entusiasmo general.

Al llegar el cortejo imperial a los límites del Estado del Vaticano, la banda de la guardia palatina toca la Marcha Real y el "Giovinezza" al mismo tiempo que los suizos presentan sus alabardas. El gobernador de la Ciudad del Vaticano, marqués de Serafini, acompañado por el conserje de Estado, marqués de Pacelli, dirige a los Reyes un mensaje de bienvenida.

El cortejo reanuda su marcha, hasta el patio de San Dámaso, donde se detiene. El príncipe Ruspoli ayuda a los soberanos a descender del coche. El Rey Emperador viste uniforme de gran mariscal de Italia y ostenta el collar de la suprema orden de Cristo. La Reina Emperatriz lleva un vestido de encaje blanco y se toca con vélo.

Después de la presentación de personalidades, un sargento de la guardia suiza con seis números se ponen a la cabeza del cortejo, que comienza a subir por la magnífica

Partes de guerra

Parte alemán

BERLIN, 21.— Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán:

Actividad local un poco más intensa de la artillería.

Un avión de caza alemán ha derribado a uno de reconocimiento francés, en las proximidades de Pirmasens, poco después de haber pasado la frontera.—Efe.

Parte francés

PARIS, 21.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana):

Actividad de patrullas en ambas márgenes del Sarre.—Efe.

PARIS, 21.—Comunicado de guerra de esta noche:

La actividad aérea se ha intensificado marcadamente en Lorena y Alsacia.—Efe.

Parte rojo

MOSCU, 21.—El comunicado de guerra soviético se limita a registrar la actividad de las patrullas de reconocimiento en los distintos sectores del frente.

Añade que estas escaramuzas han sido algo más importantes en el sector del Istmo de Carelia, donde también ha actuado intensamente la artillería.

La aviación realizó vuelos de reconocimiento.—Efe.

Parte finlandés

HELSINKI, 21.—Comunicado de guerra finlandés correspondiente al día de hoy:

En el Istmo de Carelia han continuado los ataques del enemigo.

Después de una violenta preparación artillera, el enemigo ha atacado en Kaukjarvi, Mvolaajarvi y otros varios puntos. En el curso de la batalla, que ha durado todo el día, el enemigo ha sufrido muchas pérdidas y no ha realizado progresos. Al llegar la noche las posiciones finlandesas no habían variado. Ocho tanques soviéticos han sido apesados. Los rusos han perdido veinte ametralladoras.

Durante la noche del miércoles al jueves los destacamentos soviéticos situados detrás de las líneas fueron bombardeados por la artillería finlandesa y sufrieron duras pérdidas.

En Aglajarvi continúa la batalla. Los finlandeses han capturado nueve tanques pesados, dos cañones de campaña, tres carros blindados, varios camiones, veinte ametralladoras y gran cantidad de armas y municiones diversas.

Entre Lieksa y Repola un batallón enemigo ha sido completamente destruido. Dos cañones de campaña han caído en nuestras manos, así como gran cantidad de armas.

En dirección de Salla nuestras tropas han continuado su avance.

En el día de ayer el enemigo fué derrotado en dos lugares diferentes y en uno de dichos puntos resultó destruido un batallón soviético. El enemigo dejó un centenar de muertos sobre el campo de batalla. Los

finlandeses se han apoderado de tanques, cierto número de ametralladoras y otras armas.

En otro combate el enemigo sufrió grandes pérdidas y dos tanques y varias ametralladoras le fueron cogidas.

En el distrito de Petsamo las tropas finlandesas han llegado a un punto sobre el río Jordán.

En otros sectores no ha habido novedades de importancia.

Comunicado aéreo.—Una escuadra rusa compuesta de grandes destructores ha actuado ante el puerto de Kotka viéndose obligada a retirarse por la acción de las baterías de costa finlandesas.

En el lago Ladoga un cañonero finlandés ha bombardeado con éxito los flancos del Ejército ruso.

Comunicado aéreo.—La aviación enemiga ha continuado sus ataques con gran número de aviones sobre el campo de batalla y contra las poblaciones civiles. Los resultados de estos ataques han sido insignificantes en el campo de batalla. Como resultado de los bombardeos de ciudades abiertas una mujer resultó muerta en Kontiomaki, quince habitantes—entre ellos mujeres y niños—resultaron muertos y cuatro heridos en Jaensi, dos muertos y tres heridos en Sorvala, cinco muertos y tres heridos, entre ellos mujeres y niños, en Matkafelka, y varios muertos en Helsinki.

En el día de ayer los aviones de caza finlandeses han derribado seis aviones enemigos. Además se ha sabido ahora que un avión de bombardeo enemigo fué derribado el martes por la aviación finlandesa en las inmediaciones de Viborg.—Efe.

El Reich protesta ante el Gobierno argentino

POR EL INTERNAMIENTO DE LOS TRIPULANTES DEL "GRAF SPEE"

BERLIN, 21.—El Gobierno alemán ha protestado contra el internamiento de los tripulantes del "Graf Spee", por el Gobierno argentino.

En la protesta se dice que según los principios internacionales los naufragos no deben ser internados, como en el caso de los cruceros como lo prueba la conducta de "Hobukin", "Hogue" y "Clesy".—Efe.

Hitler y Ribbentrop felicitan a Stalin

CON OCASION DE SU LX ANIVERSARIO

BERLIN, 21.—El Führer ha enviado a Stalin un telegrama de felicitación con motivo de su cumpleaños.

El ministro de Negocios Extranjeros von Ribbentrop ha enviado también su felicitación.—Efe.

Los Monarcas italianos visitan al Pontífice

Su Santidad devolverá la visita el próximo 28

CIUDAD DEL VATICANO, 21.— Después del coloquio con los soberanos de Italia, Su Santidad Pío XII recibió a las personalidades del séquito.

Pío XII, en pie ante el trono, pronunció una breve allocución.

Dijo que la visita solemne que Su Majestad-Emperador acompañada por su augusta esposa la Reina Emperatriz, ejemplo de bondad para las mujeres italianas, han hecho al Vaticano, lo mismo que la que hicieron a su predecesor, que concilió las relaciones entre la Iglesia y el Estado italiano. Nos ha complacido extraordinariamente, tanto más cuanto que esta visita ha sido realizada en la inmediatez de las fiestas solemnes de Navidad, fiesta de paz, de caridad, fiesta transformadora del mundo.

La fe que ha animado al través de los siglos a la Casa de Saboya se nos ha mostrado de nuevo en esta visita de los Reyes Emperadores.

La visita ha tenido lugar en momentos en que otros países se han lanzado a la guerra. Italia entre tanto, vigilante y poderosa bajo la augusta mano de su Rey Emperador y de sus jefes, conserva la paz en la vida civil para el servicio de la concordia, el cultivo de las ciencias, de las artes, de la agricultura y la industria.

El Papa ha pedido la bendición del Altísimo para la familia real, el Jefe y los miembros del Gobierno.

CIUDAD DEL VATICANO, 21.— Pío XII visitará el próximo día 28 de diciembre a los Reyes-Emperadores de Italia, en correspondencia a la visita que le hicieron hoy los soberanos.

Es la primera vez desde 1870

Las comarcas de Galicia

Por Antonio DE CORA

Por disposición del Gobierno se ha constituido una Federación de Casas regionales, en Madrid, que responderá a su organización a la vertical característica de las formaciones del nuevo Estado. Dentro de esta Federación vibra ahora como tema fundamental de estudio la delimitación de comarcas en España. Sin olvidar la clásica organización de municipios, tan nuestra, tan española, tan admirada a través de los tiempos por historiadores y por estudiosos del Derecho público; dando un poco de lado a la división judicial que habla de partidos, y sin atender con exceso a ese eslabón de la cadena administrativa que llamamos provincia, existe y necesita acuar su existencia la comarca, con todas sus características de producción, costumbres, suelo y subsuelo, leyendas y tradiciones, clima, sistema de comunicaciones, cuanto en fin responda a un modelo de vida permanente que tiene su razón de ser en lo inmutable de cada rincón de España dentro de la variedad en el lugar y en el tiempo que nuestra rica Patria ofrece.

Ya se han realizado trabajos de ponencia muy completos y valiosos con relación a varias regiones españolas. Galicia aun no formuló su propuesta. Es difícil este trabajo en nuestra región. O toda ella es una gran comarca mirándolo desde el punto de vista de sus características, de su tipo, o cada pueblito, cada aldea, cada grupo de casas, dentro de una parroquia, puede estimarse como comarca con relación a las demás, y entonces de Galicia se podría presentar un sinnúmero de rincones distintos, con modalidades en su ambiente, en sus gentes y en su suelo, singulares. Esta duda impide entrar en el estudio del tema y en la formación de la ponencia de comarcas gallegas.

Cabe la solución edéctica, que agrupe pequeñas comarcas en una comarca mayor, definida por las líneas comunes de más gruesos trazos. Pero, aun en este caso, hay un momento en que al difuminarse ciertas características y casi desaparecen, persisten otras con la misma intensidad de sus trazos. Pienso, al escribir, en varios trozos del suelo gallego que me son familiares, y dudaría al enmarcarlos

en una comarca de las que más próximas están. El alto que corona la parroquia de Villacampa, en la carretera de Viveiro a Meira, se asoma al mar y recibe su brisa y remata el sistema de montañas que rodea el Valle de Oro... ¿Es una comarca aislada? ¿Es comarca de valle, en aquellas alturas? ¿Puede ser comarca de costa sin que sus costumbres sean marineras? ¿Y el Cuadramón, frente a Villacampa?... ¿Completa el Valle de Oro siendo parte de su bellísima comarca, o es el final de la montaña de Lugo, que tipifican Villalba y Abadín? ¿Y el Cebrero, con sus nieves y sus pallozas, puede ser comarca aislada sin atraerse en sus desniveles los montes de Cervantes? ¿Son dos comarcas distintas? ¿Y otra, Berraes? ¿Y otra, Cereza?... ¿Hasta cuántas comarcas, en la montaña de Lugo?... ¿Dónde terminan las marañas de Betanzos? ¿Dónde deja de ser acariciada por los aires marinos la cuesta de la Sal?

Por este camino llegamos a formar una lista infinita de comarcas gallegas. Y si de otra parte atendemos al rumor de los pinos, y al carácter de las gentes, y a la formación de las aldeas en torno a la iglesia parroquial, y al canto de los carros, y a la sucesión de las cosechas que al terminar la Primavera dorean los campos, y al culminar el verano verdean prados y maizales, y al caer de los árboles la hoja y salir de las tierras las patatas-verdean de nuevo los terrenos recién sembrados mientras la naviza se ofrece para el pasto de los días fríos, toda Galicia es una comarca única.

No hay manera de salir del cometido con seguridad de haber acertado. Me gustaría conocer opiniones, leer comentarios en torno de este tema donde gallegos destacados entre los más entusiastas de nuestra tierra y los más aficionados a observar sus costumbres y su geografía orientasen la labor de quienes han de formar la ponencia a que me refero. Las indicaciones de todos hacen falta, y aun no han de ser bastantes por muchas que parezcan.

Y es que cada comarca tiene intereses peculiares que fomentan y defender, ante la nueva organización del Estado. Paladín de tales

intereses habrá de ser quien los conozca por propia observación, y quien, por tanto, pueda aportar a la gran obra de resurgimiento de España que lleva a efecto el Caudillo, elementos útiles, datos exactos, iniciativas consecuentes de una realidad vivida.

—De la dificultad que ahora se apunta respecto a la clasificación de comarcas en Galicia, ha nacido en otro tiempo que fuese Zamora quien hablase por Galicia en las Cortes Castellanas—nos dijeron al advertir lo espino del problema. Es posible que así fuera, pero no puede ser que vuelva a ocurrir. En las nuevas organizaciones, Galicia "que lo dió todo" para la guerra, debe seguir siendo quien dé mucho para la paz, y en tal sentido quien al tratarse de pulsar necesidades y aspiraciones de las comarcas españolas, se presente donde sea llamada con su clasificación de comarcas, salvando en lo posible ese número de dificultades que se perciben a simple vista. Si no es una sola gran comarca, que sea una serie de comarcas delimitadas en la variedad del paisaje por las líneas más acusadas de posible diferenciación.

Pensemos todos y que cada cual opine sobre cuántas y cuáles pueden ser las comarcas gallegas a los fines de la defensa de sus intereses y de la cooperación a la defensa de los intereses de la Nación, a través de los nuevos organismos del Estado.

La víspera de la salida del "gordo"

RECUESTO DE BOLAS, COMPROBACION DE APARATOS Y... LA "COLA"

MADRID, 21.—En el salón de sorteos de la Lotería Nacional, se ha reunido esta mañana la Junta de sorteos, presidida por el jefe de Negociado de la Administración con asistencia del jefe de operaciones numéricas, señor Pomares, y del secretario don Enrique Quejal.

Inmediatamente se procedió por el secretario a la revisión y recuento de las bolas que han de entrar en el sorteo de Navidad y comprobado el buen funcionamiento de los aparatos y la exactitud de las listas que contienen las bolas de sorteo se practicó su precintado y se levantó el acta correspondiente.

De este acto se filmó una película.

Inmediatamente de acabado se cerró el salón, cuyas llaves fueron entregadas al presidente de la Mesa. Permanecerá cerrado hasta mañana a las ocho y media en que se verificará su apertura para que a las nueve en punto de comienzo del sorteo.

Hasta ahora en la "cola" no figura más que una ancianita, vieja "colista" de todos los sorteos.—Cifra.

Propietarios de Automóviles

El Decreto fecha 23 de Septiembre de 1939, ordena la revisión de los carnets de Automóviles de todas clases y categorías, terminando el plazo de dicha revisión el día 31 de Diciembre en curso.

Diponeмо de toda clase de impresos para llevar a efecto dicha revisión, encargándonos de la tramitación de instancias y presentación de los documentos necesarios.

Obtención de documentos en las dependencias oficiales. Carnets de Conductor y matrícula de Automóviles, canje de carnet de conducir y de coches de acuerdo con el ordenado por el vigente Código de la Circulación, terminando el plazo el día 31 de Diciembre en curso. Presentación de facturas en la Junta de Abastos.

Automóvil Industrial - Agencia de Negocios H'GINIO GOMÉZ BLANCO, Perito Mercantil Ronda de Castilla núm. 34 LUGO

Agenda del lector

El turno de guardia durante la noche corresponde a la farmacia de don Antonio Figueroa Mosteiro, en la calle Conde Pallares.

En sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial, se acordó confirmar el nombramiento de agente ejecutivo para la cobranza de cédulas personales en los municipios de Antas de Ulla, Monterroso y Palas de Rey, hecho por el recaudador de la segunda zona a favor de don Bienvenido Vázquez Fernández, vecino de Antas de Ulla.

En la oficina del jefe de la Policía urbana se halla una cartera con una pequeña cantidad de dinero que fué encontrada en la vía pública.

Ayer entraron en la Plaza de Abastos para el consumo público, 2.800 kilos de pescado.

Servicio meteorológico. Observaciones correspondientes a las 17 y media del día 21 de diciembre de 1939:

Temperatura mínima, 4,5 grados. En el momento de la observación, 8.

Máxima correspondiente al día de ayer, 11.

Agua recogida en veinticuatro horas, 13 litros por metro cuadrado.

Dirección del viento, Sur. Fuerza del viento, ventolina.

Estado del cielo, cubierto. Presión barométrica, 717,3.

TENSIL PARA LAVAR MEDIAS

Clases de Taquigrafía

Calvo Sotelo, 45-2.º

DOMINGO en el Teatro Círculo

A las 4 y 5'30

(Únicas funciones)

SUCESOS

ATROPELLO AUTOMOVILISTA

Ayer a las ocho y media de la mañana, cuando el vecino de la parroquia de Sanfés de Paradelo del municipio de Corgo José Prado Arias, de 29 años cruzaba la carretera general de Madrid a La Coruña, a inmediaciones de Gomeán con un saco de harina que transportaba a un camión, fué atropellado por un automóvil que venía con dirección a Lugo.

En el mismo vehículo causante del atropello, fué rápidamente traído a esta ciudad, ingresando en el hospital de Santa María donde al ser reconocido por el médico de guardia, se le apreció conmoción cerebral y probable fractura de la base del cráneo, calificándose de gravísimo su estado.

Después de curado pasó a ocupar una cama en el benéfico establecimiento.

El señor gobernador civil

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Pedro Morales Pleguezuelo, salió ayer para su casa de Huesca con objeto de recoger a su familia, regresando seguidamente a Lugo.

Interinamente se hizo cargo del Gobierno civil el secretario de dicho centro don Fernando Tallón Cantero.

La primera humorada cinematográfica española

RATAPLAN Un film nacional interpretado por Antonita Colome y Félix de Pomes

RATAPLAN HOY VIERNES en el Teatro Círculo

A las 5'30-7'45 y 10'30

Las localidades de butaca sufrirán un aumento de cincuenta céntimos a beneficio de la Sección Femenina de Falange, para fines benéficos que le están encomendados

Butaca 1'70 - Todo incluido

Mañana monumental GRETA GARBO en El velo pintado

La senda del diamante

INFORMACIONES LOCALES

De la Catedral

Unes corporales y un mantel

Recordarán nuestros lectores que respondiendo a una fervorosa súplica de la Comisión directiva del Congreso Eucarístico de Castro (Chile) en América, el ilustrísimo cabildo catedral acordó acceder a ella enviando, para que se pudiese usar en la misa de Pontifical con la que había de darse término a aquella magna asamblea, un juego de corporales y un mantel que hubiesen sido utilizados en la capilla de Exposición perpetua de nuestra privilegiada Basílica.

A pesar de las dificultades que las circunstancias de la guerra ofrecían, se envió el deseado corporal y mantel; y acaba de recibirse una carta, dirigida a este cabildo catedral, desde Curimón (Chile) con fecha 5 de octubre de 1939, en la que la superiora provincial Sr.ª María José Macía, de la Orden Franciscana, dice que terminado el Congreso Eucarístico que se celebró en enero de 1938, en dicha ciudad de Castro, en la república de Chile, el aludido corporal y mantel fué destinado por el R. P. Julián R. Lagos, visitador general de la Orden franciscana y organizador del mencionado Congreso, a la capilla del noviciado chileno que se halla en Curimón (Los Andes) "donde será piadosamente conservado y apreciado en su valor ese obsequio de la Catedral de Lugo, en que perpetuamente se da culto a la Sagrada Eucaristía. Y siendo nuestro Instituto

de Franciscanas Misioneras de María, continúa la carta, dedicado también a la Adoración del Santísimo Sacramento, donde lo tenemos expuesto todo el día, y obediendo a la disposición del mencionado padre Visitador, dichos corporales y mantel fueron estrenados en la fiesta de nuestro Seráfico Padre San Francisco, hallándose aquí en Curimón, después de predicar una sulemne misión al pueblo como preparación a esta fiesta".

Termina la expresiva carta agradeciendo tanto el R. P. citado, como la religiosa que suscribe a la Corporación capitular luguesa, el envío de tan preciado obsequio.

Mucho nos satisface la noticia que antecede, pues con ella se da a conocer en las repúblicas hispano americanas el gran privilegio que constituye la gloria principal de Lugo y que nunca sabremos agradecer bastante.

Por ello felicitamos de un modo especial al ilustrísimo cabildo de la Basílica luguesa.

Preparación para Policía armada

Bachillerato - Contabilidad

CALLE SANTIAGO, 28-2.º

Alferez Alfonso López Rodríguez



El día 28 del corriente mes de diciembre, se cumple el primer aniversario de la gloriosa muerte de este heroico oficial legionario de "Flechas Negras" y Camisa vieja de Falange halló por Dios y por España en tierras de Cataluña.

Después de su muerte, fué el alferez Alfonso López Rodríguez condecorado con la Medalla de Bronce de la Corona de Italia, como premio a sus diferentes actos de heroísmo y de valor en la lucha contra el marxismo.

Mañana a las doce, se celebrará en el templo parroquial de Santiago, solemne funeral de aniversario por su eterno descanso.

En esta memorable fecha dedicamos al bravo oficial un piadoso recuerdo y reiteramos el testimonio de nuestro sentido pésame a su padre don José L. López, del comercio de esta plaza, a su madre, hermanos, entre los que figura nuestro apreciable amigo el teniente de Intendencia don José, y demás familiares.

Alferez Alfonso López Rodríguez: ¡Presente!

ESPECTACULOS

EN EL CIRCULO

Sin bombo ni platillos se estrenó ayer en este cine una película que a todos entretuvo y a todos gustó por su intriga y por su ambiente. Se trata de "Las cuatro revoltosas". Se explica muy bien en este film lo que es y lo que debe ser la camaradería, haciendo otras enseñanzas muy provechosas para las muchachitas en esos momentos en que el amor llama a sus corazones.

En la película se presentan escenas con lujo y momentos cómicos acertados.

EN EL ESPAÑA

También en el España se pasó una buena película, de gran misterio, que el público llevó con gran interés. Se titula el film "El gran final" y son sus protagonistas Edmund Lowe y Ana Sorthern.

"El gran final" es un gran enigma con el que el público pasó un rato agradable, llegando al final sin desilusionarse, porque la película "terminó bien".

Cupón de Ciegos

El número 992 ha sido el premio ayer, día 21.

CAMPO para arreglar su reloj

Sección religiosa

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE

La misa y el Viacrucis de ayer fueron por los difuntos de doña Pilar Arizar, de Montenegro.

HoY por don Felipe Pérez Carro. Mañana, por don Constantino Píllado.

El 24, misa a las siete y el Viacrucis a las siete y media de la tarde, por doña Jesusa González Farina, de Carvallo.

El 25, a las mismas horas, por don Francisco G. Zabarte y Acabal, capitán de Aviación.

El 26, por los consortes don Manuel B. Carro y doña Josefa Crespo.

El 27, por don Angel Pérez Vázquez.

El nuevo primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil

En atento Saluda nos comunica el nuevo primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Lugo, teniente coronel don Marceino Muñoz Lozano, haber tomado posesión de su cargo para el que fué nombrado por el excelentísimo señor inspector general de este Instituto recientemente.

Al señor Muñoz Lozano le enviamos nuestro respetuoso saludo y nos ofrecemos para cuanto redunde en bien de su importante cometido y de España, al mismo tiempo que le agradecemos la deferencia que con nosotros ha tenido al participarnos su posesión.

Crónica judicial

INCENDIO Y HURTOS

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delitos de incendio y hurtos instruida en el juzgado de Monforte contra Raimundo Martínez Fernández.

El día 19 de agosto del año de 1939, el procesado prendió fuego a unos tojos pertenecientes a doña Soledad Alvarez López, domiciliada en la parroquia de Gundivós del municipio de Sober.

Los daños causados por el incendio se calcularon en 98 pesetas.

El representante del Ministerio de la ley señor Codesido, solicitó para el procesado la multa de 250 pesetas de multa y 98 pesetas de indemnización al perjudicado.

La defensa estuvo encomendada al letrado señor Figueroa.

Jasa Municipal de Beneficencia de Lugo

EXPOSICION DE JUGUETES

En el salón de clase de la Escuela Nacional de niños de Beneficencia, a la hora de las seis de la tarde del día 24 del corriente mes, por el señor alcalde y señores concejales de nuestro excelentísimo Ayuntamiento y autoridades de Primera Enseñanza, será inaugurada una exposición de juguetes confeccionados por los niños acogidos en esta casa.

Esta exposición será pública desde el día 25, de diez a doce horas de la mañana y de tres a cinco de la tarde, invitando por medio de la presente nota a todos sus protectores, amigos de la infancia desvalida y al público en general a visitar dichos trabajos, puestos a disposición de la concurrencia.

EL EXITO CUMBRE DEL CINE ESPAÑOL

Imperio Argentina y Miguel Ligero en NOBLEZA BATURRA

Gran Café-Bar Mercantil

San Marcos núm. 2 Palacio de las variedades Nuevo salón -- EMPRESA MAESTRO PARRA

HOY - GRANDIOSO DEBUT - HOY

de la bellísima artista MANOLITA PIQUER Lunes: DEBUT

Intermedios por la orquesta. Tres secciones diarias a las horas de costumbre. Espectáculo propio para familias.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio: Madrid, Alcalá, 43

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Setenta y cinco años de existencia Seguros de Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Accidentes del trabajo, Accidentes individuales, Responsabilidad civil, Transportes y Robo Subscripción en las: Plaza de España, 27

ALONSO Librería General PUEBLOS Plaza del Campo, 8 - Lugo

CINE ESPAÑA - Domingo estreno de la magnífica y sensacional obra Fox 1939



Aula de señoritas

En español CON

SIMONE SIMON

HERBERT MARSHALL y RUTH CHATTERTON

Un film romántico y real, verdadera historia del día

PARA REYES

EL MEJOR REGALO LIBROS INSTRUCTIVOS - CUENTOS - NARRACIONES CARTERAS PARA ESCOLARES, etc., etc.

CASA CELTA SAN PEDRO, 6 -- LUGO -- SAN MARCOS, 29

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFACCION CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos discretos y hábil dependiente CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO VILLAFRANCO, 120 (enfrente de la Joyería de Masco)

ANGEL DE VEGA BARRERA

MEDICO

ESPECIALISTA EN

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 2

Ha trasladado su Clínica a la Plaza de Santo Domingo núm. 16 (parte baja), en frente a la iglesia de la Soledad - LUGO

LANAS Y SEDAS TENSIL CAMPO para arreglar su máquina de escribir

REAL TESORO

Exquisitos Ponches, Vinos y Coñacs

Representante general para la provincia de Lugo:

Pedro González

José Antonio Primo de Rivera, 19-2.º

(Antigua del Progreso)

Teléfono, 319

Lola y Rutea

MODISTAS

Generalísimo Franco, 12-2.º

Angela Pardo Colada

MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños

Consulta de doce a dos de la mañana y de cinco a seis de la tarde

General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413

LUGO

Cine España

HOY

A las 5'30-7'45 y 10'30

Un film de gran éxito

Valses de antaño

producción de deliciosas melodías de argumento simpático y sentimental

BUTACA UNA PESETA

Mañana-Programa doble.

La locura de Shanghai

En español

con Spencer Tracy y Fay Wray.

Venganza de padre

Domingo -

Gran estreno

Aula de señoritas

magnífica y sensacional obra

Fox en español con

Simone Simón

Los cuatro robinsones

Autorizada para menores de 14 años

Lunes (Navidad)-Estreno en Teatro Círculo

Están a la venta las localidades.



LOS CUATRO ROBINSONES

por ANTONIO VICO

OLVIDO RODRIGUEZ - A. ROMEA - M. GONZALEZ

PEPE CALLE - FRANCO BLANCO - MARY SANTPERE

DIRECTOR: E.G. MAROTO MUSICA: M.º MONTORIO

SEGUN LA OBRA DE MUÑOZ SECA Y GARCIA ALVAREZ

Voz de la Falange

Sección de anuncios breves

Notas oficiales

LA FLORIDA

EXTRAVIO

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS

La Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que tiene sus oficinas en la plaza de Angel F. Gómez, número 3, está reorganizándose. Hace días hizo un llamamiento por medio de la Prensa y Radio para que todos los militantes y adheridos, pasasen por dichas oficinas con objeto de cubrir la ficha y si bien vienen diariamente a alistarse, no es en la cantidad y prontitud que todo servicio de Falange requiere, porque Falange es espíritu de sacrificio y cuanto mayor sea éste, mayor rapidez debe haber en la ejecución del mismo.

La Milicia aspira a tener en sus filas a todos, no exceptuando más que aquellos que sólo saben vivir a cuenta del trabajo y del valor de los demás; pero que tengan en cuenta que en el Imperio que nos forja el Caudillo, no caben términos medios; o se es español con todas sus virtudes de Patria, obediencia, disciplina, etc., o se es un paria, al cual no se debe guardar consideración de ninguna clase.

Por tanto, exhorto a todos los pertenecientes a la Organización de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para que cumplan con sus deberes con el máximo rigor y haga un llamamiento especial a todos los ex combatientes para que se alisteen en la Milicia, pues ellos mejor que nadie saben a costa de cuantos sacrificios se ha conseguido la Victoria y por lo tanto son los que deben tener más interés en conseguir la España Una, Grande y Libre por lo que todos luchamos.

Arriba España! Viva Franco! 20 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El comandante jefe provincial, Serafín Pernuy.

AUXILIO SOCIAL

Se advierte a todas las cumplidoras del Servicio Social de la capital que no se han presentado el día 20 en el taller del Ajuar, lo hagan hoy, día 22, a las diez de la mañana, de lo contrario no será abonado su servicio desde esta fecha hasta el 31 y será sancionada con el recargo consiguiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. El jefe del Departamento

Faustino Ullar Ferreiro Practicante del Hospital de Santa María

CURACIONES INYECCIONES

J. A. Primo de Rivera, 20 - 2º LUGO

Delegación de Hacienda de Lugo

Se hallan al pago libramientos a favor de los señores siguientes:

Señores don: Antonio Paz, José Sopena, José Gutiérrez, Dositeo López Díaz, José M. Pessino, Valentín Villares, Amador F. Carral, José María Pereira, Rafael López Vázquez, Jesús Varela Novo, Manuel Sánchez López, Angel Samper Juan, Francisco Ulla Gallego, Manuel López Fernández, Ramón Piñero Luaces, Manuel Doel, José L. Lemos, Simón González, Eduardo Abril, José L. Martí, Esperanza Reboledo, Lucinda Gándara y jefe de Telégrafos.

Por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas le fué concedido el haber pasivo anual de 2.400 pesetas a doña Teresa Pérez Álvarez, abonable desde primero de enero del corriente año.

A las once horas de mañana se subastarán en esta Delegación 114 litros de aguardiente; 395 peines, 249 carretes de hilo, 33 piezas de cinta elástica y una caja de placas fotográficas.

A. Grandío

MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer Cirugía general y de la especialidad

Quiroga Ballesteros, 5-1º LUGO

Coro regional "Frores e Silveiras"

En la última Junta general celebrada por esta prestigiosa entidad lucense, ha sido nombrada por aclamación la Junta directiva siguiente: Presidente, don Rufino Dugnot Alvarez.

Vicepresidente, don Arturo Artalejo Rodeles. Secretario, don Nazario Abel Coreiroira.

Vicesecretario, don Bernardo Barral. Tesorero contador, don Antonio Lázaro.

Bibliotecario, don Bautista Rodríguez.

Vocales: don Alfredo Barral, don Antonio Mondelo, don José García, don Angel Longarela, don Angel López, don Evaristo López y don José Balboa.

Arriendos

SE ARRIENDA el lugar conocido por Casa de Amaro, en la parroquia de Saamasas, extramuros de esta capital. En la misma información.

Traspasos

TRASPASO se hace de un acreditado Café-Bar, situado en punto céntrico de esta población. Grandes facilidades de pago. Informa el señor Reija.

POR NO PODERLO atender se traspasa ultramarinos muy bueno, con mucha venta y muy económico. Informará, Obispo Izquierdo, 13 bajo, Casa de comidas "El Valle de Oro".

TRASPASO.—Se hace del bajo de la casa número 16 de la calle del Doctor Castro, amplio, para industria o comercio. Informes señor Romero, Hotel Comercio, Lugo.

Érdidas

PERDIDA.—Desde la iglesia de los Padres Franciscanos hasta la iglesia de la Nova pasando por delante del Ayuntamiento, se ha perdido una alianza de oro. Se ruega a la persona que la halla encontrado la entregue en esta Administración, donde se le gratificará. Se trata de un recuerdo de familia.

LA PERSONA que acredite ser dueña de un perro de caza encontrado en la vía pública, en esta ciudad, puede recogerlo dando señas y previo pago de este anuncio, en el término de ocho días, en el domicilio de Antonio Hortas, Barrio de Paraday, Lugo.

HALLAZGO.—A la persona que se le haya extraviado una cerda y acredite ser su dueña, puede pasar a recogerla a la calle de Cedron del Valle, casa conocida por Valentin, previo pago de este anuncio.

EXTRAVIO.—La persona que haya encontrado un perro de caza, raza Puentes, color amarillo y que atienda por el nombre de Tom, que se extravió el día 17 del corriente, entre el término municipal de Frial y Lugo, se ruega lo entregue o de razón a su dueño, José Pérez, fábrica de gasosas "La Unión", Catedral, 20, Lugo, en donde se gratificará.

Subastas

SUBASTA VOLUNTARIA tendrá lugar a la hora de doce del día 28 del corriente mes de diciembre en el despacho del Notario de esta capital don Pedro Menéndez y García del Busto, de las fincas siguientes situadas en esta ciudad de Lugo: Primera.—Casa número 12 del barrio de San Roque, compuesta de dos plantas, de 42 metros cuadrados, y unida a ella un solar de cinco metros de ancho, que ocupa 50 metros cuadrados.

Segunda.—En el mismo barrio de San Roque, una porción de huerta de la superficie de 45 metros cuadrados, inmediata a la finca anterior. Tercera.—Urbana que llaman el Pasadizo, que da entrada a la huerta antes dicha, y otra de mayor porción, teniendo en parte una habitación alta con desván, que ocupa la superficie de 58 metros cuadrados, confinante por su frente que es el Norte con la Plaza del Comandante Manso.

La venta se hará de las tres fincas juntas o por conveniencia de los propietarios, por fincas separadas, lo que se reservan el derecho de adjudicación.

El pliego de condiciones por las que se ha de regir la subasta está de manifiesto en dicha Notaría en donde informan, así como también informa el procurador don Luis Cedron del Valle, con domicilio en la calle del Conde de Pallares, número 13.

Ventas

VENTA se hace de las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda de Sanjurjo (antes Santiago), libres de todo gravamen. Informará su propietario, José Vázquez, en Recatelo, 15.

MUY IMPORTANTE.—Los mejores carbones los obtendrás llamando al teléfono 197 o pidiéndolo en los almacenes de maderas y carbones de Gumersindo Valcárcel, Avenida de Montero Ríos.

VENTA se hace de la casa número 70, con patio y huerta, sita en la carretera de la Coruña. Dará informes en la casa número 68-primeros, de la misma carretera, y en la Avenida de 18 de Julio número 20 his primeros.

VENTA.—Se vende coche turismo marca Ford, 8 H. P., con 32.000 kilómetros de uso. Informes en esta Administración.

SE VENDE solar de esquina con 24 metros por nueve y medio, en la Travesía de García Abad, con planos y licencia para edificar. Informarán, Obispo Izquierdo, 13, bajo, Bar "El Valle de Oro".

VENDESE coche turismo cerrado cuatro puertas, perfecto estado, buena presentación, completamente equipado. Ronda de Castilla, número 48 segundo.

VENTA de una huerta de unos 1.336 metros cuadrados, cerrada sobre sí con muro de mampostería, conteniendo pozo de agua potable. Existe en la carretera de Madrid a la Coruña, muy próxima a Lugo. Dirigirse a la AGENCIA RELIA San Marcos, 27 primero, teléfono 29, Lugo.

SE VENDE un solar en la Ronda del Miño, inmediato a los garajes del Ayuntamiento. Para informes, en el taller de carpintería de don Manuel Carreira Abel, en la carretera del Cementerio, número 2.

VENTA de un automóvil marca Ford, de 10 HP., matriculado el año 1936, seminuevo y en perfecto estado. A toda prueba. Informes, Garajes Villares o señor Romero, Hotel Comercio, Lugo.

ARBOLES frutales y frutales para encaucarse. Carpintería Mecánica J. Quintas. Frente al Cine España.

COMPRO bloque turismo Fiat, tipo 509, buen estado. Ofertas a San de, Garaje Villares, Lugo.

VENTA VOLUNTARIA.—Se vende una finca al punto llamada "Pena Grande", compuesta de una casa que consta de planta baja distribuida en portales, tiendas, cocina y otras dependencias y piso alto distribuido en varias habitaciones, corral, era, labradío y felseira, que todo hacen en conjunto una extensión de 20 ferrados. En el mismo punto una lamuela y cortiña de Albite destinada a huerta, prado, labradío e inculto con varios robles y castaños, su medida 15 ferrados.

En igual situación un labradío llamado de Formosa. Su medida, 5 ferrados. En la parroquia de San Cristóbal, la mitad del prado llamado de Lugas, que tendrá de medida 2 y medio ferrados.

Igualmente se vende otra huerta en el lugar de Sangillao, junto al barrio del Polvorin, con servicio de agua para riego, su medida aproximada 26 áreas. También libre de pensión.

Del precio y condiciones informará la propietaria, segundo piso izquierda de la casa número 8 de la calle del Generalísimo Franco.

VENTA.—Se vende un solar en la calle de San Froilán, hecho ya el desmonte. Para informes en dicha calle en el número 35.

SE VENDE Citroën, 10 H. P., cuatro plazas, carrocería cerrada, de cuatro puertas, en perfecto estado, a toda prueba. Informes taller de Casas Bellas, carretera de Castro.

SE COMPRAN bienes o monte particular que esté unido y de una extensión grande, próximo a la carretera.

Para informes dirigirse a Flores 14, (Garaje Villares).

EN EL LUGAR DE LA TOLDA, parroquia de San Félix de Muja, se vende la casa conocida por de Miguel, o sea la del balcón, tiene buen piso, principal y bajo propio para industria. Se dan todas las facilidades para el pago. Para gestiones San Fernando letra A, principal, Lugo.

SE VENDE en el inmediato pueblo de Nadelá una casa nueva con una finca a su alrededor de seis ferrados de extensión y unos quinientos árboles frutales. Está libre de gravamen. Para informes en la Ronda de la Coruña, 100.

VENTA.—Se vende en pública subasta la finca llamada "Chousa do Camino", sita en la parroquia de San Vicente de Plas, a tres kilómetros de esta capital y a mil quinientos metros de la carretera general de Madrid a la Coruña, en la carretera hoy en construcción, de las Plas. Tiene de sembradura 13 ferrados, seis destinados a tojal, ocho a labradío y cuatro a prado. Es regable por las aguas que tiene en sí mismo. Libre de todo gravamen. La subasta tendrá lugar el día 24 de diciembre en la misma finca. Para informes, su dueño, Manuel Flores, Agro de Revorías, Casa Reboledo. Se reserva el derecho de adjudicación.

OCASION.—Se vende Citroën, cabriolet, tipo B-14 10 H. P. Informes Manuel Díaz, Garaje Paraday.

Varios

MODISTA procedente de Madrid, coso en color y blanco. También admito aprendizas. Hago camisas para caballero. Domicilio: Calle de la Ruanueva, número 66, piso primero, María Fouz, Lugo.

MATRIMONIO con sirvienta, precisa dos dormitorios, derecho a cocina. Informes, Librería Reboledo, de cuatro a siete.

MAQUINAS DE COSER SINGER y otras marcas próximamente las recibirá CAMPO. Santo Domingo, número 27.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera) El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación al personal que necesiten.

Los patronos que figuran inscritos en esta Sección, antes de inscribir al nuevo trabajador a él debe dársele, donde no existan inscripciones, un certificado de que no existen obligaciones pendientes del oficio que interesan.

Los obreros anunciados se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con la multa de 50 a 500 pesetas.

SE DESEA SIRVIENTA para cocinero. Buen sueldo, siempre que sepa su obligación.

Registro de la propiedad intelectual y del depósito legal de obras impresas

CIRCULAR

El decreto de 13 de octubre de 1938 ("Boletín Oficial" número 15) establece el depósito legal de toda clase de escritos, imágenes y composiciones musicales reproducidas en ejemplares múltiples con miras a su difusión; abarca por tanto a libros, periódicos, folletos, estampas, grabados, tarjetas postales ilustradas, mapas geográficos...; reproducciones fotográficas, obras cinematográficas, piezas de gramófono y obras musicales, etc.

Este depósito ha de realizarse ineludiblemente, primero por el impresor o productor y segundo por el editor o autor. El depósito del primero se conservará en este Archivo de Hacienda, y el del segundo se remitirá a la Biblioteca Nacional, no directamente como ordena el artículo octavo del decreto mencionado, sino por mediación de esta oficina.

La manera de realizar el depósito será: presentar un ejemplar de la obra publicada acompañado de una declaración triplicada, fecha, firmada y rubricada cuyos impresos se proporcionarán en este Registro provincial.

Cuando se trate de periódicos o publicaciones periódicas se remitirá mensualmente un ejemplar con destino a este Archivo provincial y otro ejemplar de los mismos números con destino a la Biblioteca Nacional de Madrid, remitido por mediación de este Centro y acompañados "unos" y "otros" de su correspondiente relación triplicada para cada mes; de impresor para los primeros y de editor para los segundos.

En los pueblos de esta provincia, Monforte, Sarria, Ribadeo, Viveiro, y Mondoñedo en los que en la actualidad hay imprentas, según datos proporcionados por la Administración de Rentas Públicas son responsables del exacto cumplimiento de esta obligación los alcaldes quienes en los dos primeros días de cada mes remitirán los ejemplares de obras, periódicos, etc., a este Archivo de Hacienda con sus correspondientes declaraciones o declaración jurada negativa caso de no haber impreso nada. De ser incumplido, el artículo 14 del mismo decreto, determina la multa de 50 pesetas por cada vez que no se observe esta obligación.

Lo que hago público para general conocimiento.

Lugo, 18 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—Amalia Prieto.

Sub-Pagaduría militar de haberes

Primero.—Los señores jefes y oficiales que perciban sus haberes por esta Sub-Pagaduría, de conformidad con lo dispuesto, exhibirán su cédula personal especial militar al hacer efectivos éstos.

Segundo.—De conformidad con lo prevenido en la O. C. de 12 del actual (D. O. número 608), los señores jefes y oficiales, manifestarán si eran con anterioridad socios del Colegio de Huérfanos de su Arma respectiva, pudiendo hacerlo al mismo tiempo si lo son de la sociedad de Socorros Mútuos.

Lugo, 20 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El oficial sub-pagador, Tomás Domínguez.

Colegio Oficial del Secretariado de Lugo

JUNTA DE GOBIERNO

El jueves se reunió la Junta de gobierno de este Colegio Oficial del Secretariado local, bajo la presidencia de don Julio Pérez de Guérra.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior y de tratar ampliamente de varios asuntos de trámite, se dió cuenta de las favorables impresiones recibidas respecto a aumento de premio a los secretarios de ayuntamiento por confección de documentos relacionados con la Prestación personal.

Se acordó informar varios expedientes de depuración de secretarios, interventores y depositarios municipales, a tenor de lo establecido en la circular número 176 del Gobierno civil de la provincia.

Por último, se acordó hacer constar en acta el más profundo sentimiento por la muerte del que fué digno secretario de este Colegio y del ayuntamiento de Trasparga, don José Rilo Rodríguez (q. e. p. d.).

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

MUY IMPORTANTE PARA LAS INDUSTRIAS

Para el mejor cumplimiento de lo ordenado por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes — Delegación provincial de Lugo— en su circular fecha 13 del corriente, esta Asociación por medio de la presente, advierte a todos los afiliados establecidos con fábricas de conservas en dulce, chocolates, galletas, sidras, turrones y licores, que ha procedido a la

impresión de las declaraciones juradas del consumo mensual de azúcar que han de presentar mensualmente en dicho organismo, las cuales pueden recoger gratuitamente en el local social de esta entidad.

GREMIO DE SERVICIOS DE HIGIENE (PELUQUERIAS)

De acuerdo con lo dispuesto por la Delegación provincial de Trabajo, esta Asociación pone en conocimiento de sus afiliados pertenecientes al gremio citado, que el próximo domingo, día 24, podrán tener sus establecimientos abiertos desde las nueve y treinta hasta las trece treinta.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LUGO

La distribución de arroz y bacalao a los poseedores de Tarjetas Colectivas se hará conjuntamente con la de los demás artículos racionales en la correspondiente al mes de enero próximo, y será oportunamente anunciada.

Por tanto los titulares de las citadas Tarjetas Colectivas se abstendrán de efectuar peticiones particulares que no serán atendidas en ningún caso.

Lugo, 21 de diciembre de 1939.— Año de la Victoria.—El gobernador civil, Fernando Tallón Cantero.

DAVID OPTICO Ejecución de recetas de los señores oculistas en el día PLAZA DE ESPAÑA, 13 (Soportales)

MISAS GENERALES Las que se celebren mañana sábado 23, en la iglesia de Madres Agustinas (Santo Domingo) serán aplicadas por las almas de Don Dositeo Cornide González Fallecido el 23 de diciembre de 1918 Y DE SU ESPOSA D.ª Balbina Giraz Fafián Fallecida el 9 de abril de 1934 D. E. P.

SU FAMILIA, Agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de dichos sufragios. Lugo, 22 de diciembre de 1939.

SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES DIRECTORES JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirugía general Garganta, nariz y oídos JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina Interna Enfermedades de la nutrición JULIO FERNANDEZ Partos y enfermedades de la mujer Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad HORRO, 11 SANTIAGO DE GOMPOSTELA TELÉFONO, 1241

Sanatorio quirúrgico del Pilar Cirugía general - Especialidades

Faustino Rodríguez Segade Salvador Fernández Martínez Ex-interno por oposición - Ex-profesor Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago - Capitán médico asimilado y jefe del Equipo Quirúrgico durante la guerra Cirugía general - Garganta, nariz y oídos HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 6 General Mola 11-1. (antes Avenida de Moret) LUGO TELÉFONO NÚM. 446.

ACADEMIA COMERCIAL

Taquigrafía, Mecanografía, Contabilidad, Cálculos mercantiles, Idiomas, Preparación Comercial, Cultura general DIRIGIDA POR PROFESOR MERCANTIL Clases nocturnas para jóvenes que trabajan Se admiten inscripciones por la tarde BOLAÑO RIVADENEIRA, 9

Será ega a la persona que haya encontrado el carnet del coche LU-2227, que se ha extraviado en la Puerta de la Estación, lo entregue en la Ronda de la Coruña, número 1, donde se le gratificará.

Venta importante

Se hace de la conocida y acreditada Casa Marbán, señalada con el número 11 de la Avenida del General Mola, de esta capital. También se vende la huerta a ella unida, que mide unos 946 metros cuadrados; esta en junto o por secciones, a escoger, y otra casa en la Escalinata de la Estación, que se comunica con la anterior.

Informan de seis a ocho de la tarde en la referida casa Marbán, o en la Agencia Reija, San Marcos, 27, primero Teléfono 29. Lugo.

TENSIL NO CONTIENE JABÓN

PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.

Esta casa cuenta con un grupo de aparatos SOL RIZ, el cual permite una ondulación perfecta sin molestia alguna para la clientela.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.

Seoportales de la Plaza de España núm. 11-1.º Teléfono, 336

Salón Barbantes

GRAN SALON DE BAILE

El próximo domingo día 24 y lunes 25, se celebrarán en este elegantísimo salón animadísimo bailes, de 4 a 10 de la noche, los cuales serán amenizados por una escogida y afinadísima banda de música.

BOLAÑO RIVADENEIRA, 5 BIS

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN ALFONSO LOPEZ RODRIGUEZ

Perito Mercantil, Alferez legionario de «Flechas Negras» y Camisa vieja de Falange Española, condecorado con la Medalla de Bronce de la Corona de Italia Muerto gloriosamente por Dios y por España en Aupa (frente de Cataluña) el día 28 de diciembre de 1938, a los 19 años de edad D. E. P.

Sus padres, D. José L. López (del comercio) y D.ª Elena Rodríguez Iglesias; hermanos, María de los Dolores, José Antonio (Teniente de Intendencia), Elena, Julia y Lucía; abuela, D.ª Amalia Iglesias; tíos, primos y demás parientes, RUEGAN encarecidamente a sus amistades y demás personas piadosas lo encomiendan a Dios y asistan a la función de aniversario que se celebrará mañana, día 23, a las doce, en la iglesia parroquial de Santiago (Nova) como asimismo a alguna de las misas generales que se dirán durante el día 23 y el 28 del mismo, así como a la que se celebre el día 28 de cada mes a las ocho y media en el altar del Sagrado Corazón de dicha iglesia; favor por el que quedarán eternamente agradecidos.

Lugo, 21 de diciembre de 1939.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo, Arzobispos de Santiago y Valladolid y Obispos de Madrid-Alcalá, Lugo, Crense y Mondoñedo, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Vivero - Foz - Ribadeo

Por Antonio GOY DIAZ

IV

Henos ya entrando en el puente de La Espineira, sobre la desembocadura del río Masma que nos recibe con todos los honores y todas las galas de gran señor, merced al caudal que por unas horas le presta la marea alta, con la que vienen también los salmones que cuando intentan regresar al mar han de caer en las redes tendidas en la presa de la Cazolga.

Un poco más hacia la salida de la ría, con sus estribos en tierras de Foz de un lado y de Barreiros al otro, se abren los arcos de otro puente, avanzando en atrevida obra de ingeniería que no llegó a terminarse y quedó como dos manos que se tienden para estrecharse, esperando el último impulso.

Por aquí ha de pasar también, cuando Dios quiera que pase, el ferrocarril de la Costa. Hermoso paisaje, el que desde la mitad de este puente podrán contemplar los afortunados viajeros de venideros tiempos: la ría amplia, azul, en la que la vista se pierde hasta tocar en el otro azul del cielo; y allá, lejos, la silueta de un barco que busca el abrigo del puerto, al que se acerca como una cascara de nuez la lancha del práctico. A la izquierda, la torre esbelta de la iglesia de Foz, blanca como cuello de cisne que saliese de las aguas, y casas, casas, que suben desde las miserias de pescadores del Campo de Cabana, cuyos cimientos lamen las olas, hasta las emplazadas en los barrios altos de Casas Novas y Marzán, coronadas por la silueta llamada del moderno edificio del Asilo de Ancianos. A la derecha, los juncos de San Cosme de Barreiros, en donde a veces se oye un disparo y levanta el vuelo un bando de patos; más allá, el arenal, por el que cruza un carro del país cargado de algas, enterradas sus ruedas casi hasta el eje, dejando tras de sí un doble surco que pronto borrará la marea; y en último término, la punta de San Bartolo, entrando ya en mar abierto, con su pequeña ermita en la cumbre, como faro espiritual que quisiera hacer pareja con la luz de baliza que señala el otro extremo de la barra.

une con la de la Costa la carretera de Mondonedo, nuestro camino corre por una magnífica avenida, a veces entre pinos y otras entre frutales de exuberantes huertos, rodeando de un lado y a otro los charcos que convierten estos dieciocho kilómetros de carretera en urbanizada calle cuya última casa se confunde con la primera de Ribadeo.

San Cosme de Barreiros, Benqueñencia, San Miguel de Reinante, Santiago de Reinante, Devasa, Rindol, van poblando sucesivamente con sus núcleos urbanos la carretera que, paralela a la costa, nos lleva bordeando esas abrigadas playas escondidas en los múltiples entrantes del litoral, hasta dar vista al faro de la isla Pancha, por encima de las peñas de Villaselán, y encontramos ya en medio de los jardines que a su entrada ofrece Ribadeo, a los que parece ser que cualquier niño de casa rica bajó su ferrocarril de juguete para dar envidia a los amigos, y atravesó con los ríeles la carretera.

Calles de San Roque y de Villafraña del Bierzo. Impresión de pueblo rico e importante: hay zaguanes de hotel a todo confort, un teatro, librerías, confiterías que despiertan nuestra golosina, escaparates con lunas de gran tamaño, muebles, artículos para regalo, joyerías; todas esas cosas, en fin, que los refinamientos de la civilización van haciendo indispensables. Y salimos a la plaza del Campo, corazón de la villa, donde se alzan edificios que son el orgullo de este pueblocito atrevido y simpático. A un lado la torre severa de Santa María, que habla de las glorias pasadas, de los días en que Rodrigo de Villandrando llevaba a la historia el título de conde de Ribadeo; frente a ella la cúpula dorada de la Casa de los Morenos, que canta en estrofas de granito ese poema del siglo X, rimado por los gallegos al otro lado del Atlántico. Y entre la torre y la cúpula, jardines que crecen a orillas del mar, por donde vienen y se marchan y volverán las glorias de España.

(La próxima ruta: RIBADEO-VILLODRID-MEIRA-LUGO).

La correspondencia postal

La correspondencia postal que se curse desde el día 22 de diciembre del corriente año al 3 de enero de 1940, ambos inclusive, llevará forzadamente para poder circular además del franqueo ordinario y siempre que éste sea por lo menos de quince céntimos, una SOBRETASA DE DIEZ CENTIMOS satisfecha en sellos especiales cuyo importe se destinará al Patronato Nacional Antituberculoso. Queda por tanto exceptuada de esta tasa adicional solamente la correspondencia que se franquee con sello inferior a quince céntimos.

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 21.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES.—Nombrando enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de la Confederación Helvética, a don Domingo de las Balcenas.

Idem subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores a don Juan Peche y Cabeza de Vaca.

Idem director de la Academia de Bellas Artes de Roma a don Manuel Halcón Villalón-Daiz.

Agregado de Prensa a la Embajada de España en Washington a don Javier Gaytán de Ayala.

Dando carácter y categoría militar al Cuerpo de Intervención de Marina.

EJERCITO.—Disponiendo las operaciones de alistamiento y rectificación del mismo. El alistamiento alcanzará a los mozos de los reemplazos comprendidos entre el del año 1936 y el del año 1941 ambos inclusive.—Cifra.

Se cree que hasta fin de año habrá una tregua bélica

COMENTARIOS DE LA PRENSA BERLINESA

BERLIN, 21.—La falta de acontecimientos militares parece indicar que se ha iniciado una tregua que, probablemente, durará hasta después de la fiesta final de año.

La Prensa alemana llena de artículos de propaganda antibritánica las páginas dedicadas en los últimos tiempos a los hechos de actualidad política y militar. La noticia del suicidio del comandante del "Graf Spee", ha sido publicada en lugar secundario y sin otro comentario que un comunicado oficial del Estado Mayor de la Armada.

Las últimas ediciones de los periódicos de la mañana publican, en lugar destacado, el texto del telegrama enviado por Hitler a Stalin con motivo del sesenta aniversario del nacimiento del dictador rojo.—Efe.

Las camaradas de las Secciones Femeninas llevarán este año a los Hospitales y a los caballeros mutilados el aguinaldo del soldado, recuerdo de admiración al valor.

TENSIL
Lava y blanquea ropas finas sin perjudicarlas

POLVOS GENY
Blanco, Rosa, Rachel, Soleado, Tostado, Morisco
Droguería Galaica

BACHILLERES
Preparación para ingreso en el MAGISTERIO y Universidad
AVENIDA DEL GENERAL MOLA, 9-2.º

SANATORIO QUIRURGICO
de
CASTO GONZALEZ MENDEZ
Médico Forense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía - Partos - Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X - Electroterapia
San Marcos, 2-1.º - Teléfono, 75 - LUGO

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15
Atrasado, 0'25

SUSCRIPCION: En Lugo capital, 2'50
al mes. Fuera, 7'50 trimestre

Clausura del III Congreso de Auxilio Social

El Presidente de la Junta Política pronuncia un interesante discurso

MADRID, 21.—El acto de la clausura del III Congreso Nacional de Auxilio Social, celebrado a la una de la tarde en el Teatro Español, ha resultado solemnisimo y revistió gran brillantez.

Fue presidido por el ministro de la Gobernación, Prensa y Propaganda señor Serrano Suñer, quien por la mañana había llegado a Madrid procedente de Barcelona.

Fue recibido en el vestíbulo del Teatro Español por la delegada nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller, y las jerarquías del Movimiento. Se dirigió al salón-cillo y allí estuvo conversando unos minutos con distintas delegadas de los diversos servicios.

El Teatro Español aparecía completamente lleno. En distintos palcos se hallaban los embajadores de Alemania e Italia; la señora de Serrano Suñer, el alcalde de Madrid señor Alcocer, el presidente de la Diputación marqués de Haza, el obispo de la Diócesis doctor Eijo Garay, el almirante Estrada, el subsecretario de Prensa y Propaganda señor Alfaro, Pilar Primo de Rivera, el maestro Benedito, el delegado de Auxilio de Invierno de Alemania y los consejeros nacionales camaradas París y Panizo, Carmen de Icaza, Roldán, Clemente de Diego, el marqués de la Vega de Anzó, los directores de "Ya", "Arriba" y la Agencia "Efe", señores Pradera, Echarr y Gallego, respectivamente.

En las butacas de orquesta tomaron asiento el ministro de Justicia señor Bilbao y los ministros sin cartera señores Gamero, del Castillo y Sánchez Mazas. Al final del pasillo, dando frente al escenario, se había colocado un sillón que ocupó el señor Serrano Suñer.

Inmediatamente que éste tomó asiento, la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Franco, interpretó "Concierto de Brandeburgo número 3" y "Edmundo", en la primera parte, y, en la segunda, como homenaje a Manuel de Falla, "Noche en los jardines de España" y "El sombrero de tres picos".

La decoración del escenario simulaba un gran armonium y a ambos lados las insignias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Terminado el concierto el ministro de la Gobernación pasó al escenario y ante el micrófono allí instalado pronunció el discurso de clausura.

El presidente de la Junta Política comenzó diciendo:

Auxilio Social ha sido, sin duda, una de las obras más importantes de las realizadas por nuestra retaguardia durante la guerra de liberación.

A través de sus distintos organismos y servicios, llevó el pan a las regiones más necesitadas de la que era zona nacional, y ha ido estableciendo en los pueblos recién liberados—al compás del esfuerzo victorioso de las armas—Comedores y Cocinas de Hermandad.

Es asombroso su crecimiento y su desarrollo a partir del otoño del año 1936, en que se fundara, hasta la celebración de este III Congreso Nacional que ahora vengo a clausurar.

En octubre de 1936 tenía Auxilio Social, de Invierno, como así se llamaba entonces, un comedor y una Cocina de Hermandad, y eran asistidas diariamente cien personas.

Un año después—en octubre de 1937—existían ya 711 Comedores y 158 Cocinas de Hermandad, atendiéndose diariamente en los primeros 73.336 personas y 20.541 en las segundas, llegando en octubre del Año de la Victoria a 2.847 Comedores y 1.561 Cocinas, y alcanzando las cifras impresionantes de comidas mensuales 23.878.546, suministradas.

Completan sus trabajos las instituciones de asistencia de la obrera nacional-sindicalista de Protección a la Madre y al Niño. Hogares Infantiles, Hogares Escolares, Guarderías, Jardines Infantiles, Centros de Alimentación Infantil, Colonias Escolares: la Obra Nacional del Ajuar y, finalmente, el servicio del Departamento de Información Social, recientemente creado.

Satisfechos pueden estar la delegada nacional, los organizadores y todos los camaradas que han tomado parte en la gran labor en horas difíciles de la Patria.

Llegada con la victoria la hora de la reconstrucción y de la ordenación económica, social y política de España, precisa hacer unas consideraciones en relación con la labor realizada y con la que se debe realizar.

Debe ser norma nuestra el no pronunciar palabras ni celebrar actos ociosos: sólo la consigna precisa de cada hora sea justificación de un discurso.

Yo voy a drosela ahora con palabras sinceras de amistad, no con falsas palabras de ocasión.

Las necesidades de los económicamente débiles pueden ser objeto de una doble consideración: la necesidad individual y la necesidad de

un grupo de individuos cuya mala situación social obedece a una causa común.

La necesidad individual ha originado en el mundo la beneficencia clásica. Es la caridad cristiana de las obras de misericordia, ejercida por los particulares, las órdenes religiosas y aún por las Corporaciones. Pero si se examina el origen de la necesidad que afecta a una masa de individuos, se verá que en parte tiene por cara la organización social y económica o, más exactamente, la desorganización.

Otras son necesidades colectivas de momento: la guerra, el paro obrero, etc.

Así considerada la indigencia origina obligaciones que trascienden del puro deber caritativo, para imponerse al Poder público como carga de justicia. Así se constituyen las obras sociales, cuyo concepto difiere del de la beneficencia clásica, por razón del fundamento, que es la justicia y no la caridad, y por razón de la extensión: Sectores o grupos sociales que sienten una necesidad común derivada de causas que exigen del Poder público una consideración especial.

Estas obras sociales, han sido, en parte, recogidas por la institución de Auxilio Social, y el fundamento de que la Falange realice esa actividad estriba:

Primero.—En que le prestará un calor y un fervor que aún tratándose de obligaciones de justicia son indispensables para la debida eficacia del servicio, ya que las prestaciones materiales, realizadas sólo materialmente, b u o cráticamente, no dejan satisfecho al indigente que requiere algo de espiritualidad, de humanidad.

Segundo.—Porque las obras sociales son una gran propaganda del Movimiento, como las obras de beneficencia realizadas por las órdenes religiosas a impulsos de la motivación moral más pura y obediendo a una inspiración de tipo sobrenatural, lo son, por añadidura, de la religión.

Auxilio Social al realizar estas obras sociales ha de hacerlo conforme a las siguientes directrices:

Primera.—Supuesto que se trata de una función pública ejercida por delegación de la Administración, ésta debe reservarse la dirección, la apreciación de la necesidad de establecimientos, normas generales, etc.

Segunda.—Aún sin llegar a atribuirse un monopolio a Auxilio Social debe tenderse, resultante, a que el partido vaya regentando la mayor cantidad de obras sociales nuevas. Existen, sin embargo, entidades públicas y privadas (Diputaciones, Ayuntamientos, fundaciones y asociaciones benéficas), que tienen una experiencia bien probada y un aparato montado del que por razones económicas y de eficacia, no se puede prescindir.

Tercera.—No obstante, aquella tendencia a aumentar el ámbito de su competencia en el campo de las obras sociales, deben limitarse en ellas su actuación a las obras sustanciales y a las en que concurre un aspecto unitario, deben estar subordinadas a la Sanidad Nacional, sin perjuicio de introducir urgentemente en ésta todas las reformas que convenga o sean necesarias pa-

ra su adopción al espíritu y las exigencias del régimen.

Cuarta.—Austeridad y rigor en la administración: Rigor implacable que ante nada se detenga. Toda puerilidad será poca—en su verdad y su manifestación—para así poder confundir a los enemigos que no han de vacilar ni encontrarán en su conciencia obstáculos para utilizar la mormuración y la calumnia como arma política. Donde haya un abuso, donde se produzca una situación inmoral, a nosotros más que a nadie importa cortar y sancionar con eficacia y rapidez falangistas.

Quinta.—Apoyo del Estado en el acopio de medios para la obra. Espiritus excesivamente impregnados de juridicidad han censurado la actuación del Ministerio de la Gobernación, en los casos en que, excepcionalmente, se han impuesto sanciones por no suscribir la Ficha Azul. Ciertamente que es una suscripción voluntaria, pero nuestro Estado no puede ver con indiferencia el pernicioso ejemplo de quienes, teniendo posiciones económicas importantes, desertan de los deberes de la hora presente. Son espíritus muy jurídicos y muy administrativos, y muy enamorados también de las ventajas que les concede el viejo derecho. Pero la verdad es que a nosotros más que no rozar ninguna de las exigencias formales de aquel derecho nos interesa mitigar el hambre del pueblo, redimiéndole de la miseria y de una vida en ocasiones inhumana, para incorporarle al sentimiento, al honor y al deber de la Patria.

Finalmente, la obra de Auxilio Social, en muchos de sus aspectos no debe considerarse como una institución permanente. La obra actual de Auxilio Social es un mal menor, y hemos de procurar con toda urgencia eludir el peligro de estimular el espíritu mendicante de los españoles y aplicarnos a fomentar el espíritu de trabajo.

Los comedores colectivos, fustigados por José Antonio con referencia a Rusia, han sido una solución del momento inapreciable y magnífica, en las circunstancias extraordinarias de la guerra. Pero significaría el fracaso evidente del régimen mantenerlos como institución permanente, no sólo porque ello representaría no tener nunca resuelto de un modo normal y sistemático el problema del trabajo, sino también por lo que tienen de contradicción con el principio familiar. Y a medida que esta necesidad vaya desapareciendo es necesario también evitar el peligro de que buscando la línea del mínimo esfuerzo, encamine Auxilio Social sus actuaciones hacia un sector espectacular y brillante—Guarderías Infantiles, Jardines de Niños, etc.—, desatendiendo la necesidad más permanente y más honda surgida de la guerra, a saber: los orfelinatos. Hay que recoger a los niños sin padre para mantenerlos y educarlos en los nuevos principios, procurando, a la vez, separarlos lo menos posible de la madre. Ciertamente que los orfanatos requieren edificio apropiado más difíciles de encontrar que los destinados a esas otras instituciones de comedores infantiles, guarderías, etc., pero la dificultad no de-

Los aviones rojos sirven para bombardear las líneas soviéticas

OSLO, 21.—Según informa el enviado especial de "Aften Pesten" en la frontera fino-noruega, los finlandeses han atacado y bombardeado parte de la línea de ferrocarril Leningrado-Murmansk.

El bombardeo fué efectuado por siete aviones soviéticos ultramoder-

nos, que sus pilotos habían llevado voluntariamente a las líneas finlandesas del frente de Salmijaervi. Por su parte el corresponsal del diario "Arbeo der Bladet" en Helsinki, dice que los finlandeses han desencadenado una ofensiva cerca de Suomussalmi.—Efe.

be arredramos ante lo perentorio de la necesidad.

Por lo demás aprovechando instituciones ya existentes no fracasadas (Maternidades, establecimientos benéficos, dispensarios, etc.), Auxilio Social debe penetrar en ellos llevando la savia, el espíritu y el entusiasmo del Movimiento, buscando la eficacia de sus fines.

Con ello, es decir, introduciéndose en instituciones antiguas, Auxilio Social sorteará el escollo y eludirá la tentación de la posesión de trincheras y del mantenimiento de pedestales desde los cuales se distribuyan prebendas y se cultiven personalmente. Importa como nada la pureza. Servimos la verdad de España. El enemigo es poderoso si nuestras posiciones de conducta son volubles. Si son firmes, ¿qué importa el enemigo? Lo que importa es andar derecho y no claudicar. Que las maneras Nacional-sindicalistas se caractericen por ser entre todas las mejores. ¡Arriba España!

Terminado el discurso del señor Serrano Suñer, la orquesta interpretó los himnos del Movimiento y Nacional, El "Cara al Sol" fué cantado por toda la concurrencia en pie y brazo en alto. Había sido instrumentado para la orquesta por el autor de la música, maestro Tellería.—Cifra.

J. G. Teijeiro

MEDICO

Especialista en Partos y enfermedades proplias de la mujer e Infancia
Conde Pallares, 5 - Tel. 214
LUGO

Se inaugura el servicio aéreo entre Italia y América

EL PILOTO DEL PRIMER AVION LLEVA UN MENSAJE PARA EL GENERALISIMO FRANCO

ROMA, 21.—Hoy ha sido inaugurado el nuevo servicio postal aéreo entre Italia y América.

El Duce ha entregado tres mensajes al piloto italiano destinados al Caudillo Franco, al general Carmona, presidente de la República portuguesa, y al presidente brasileño, Vargas.—Efe.

Loción Varonil
perfume para caballero
Droguería Galaica
(Frente a la Diputación)

Se intensifica la actividad bélica de los soviets

PERO LOS FINLANDESES RESISTEN Y DIEZMAN A SUS ADVERSARIOS

HELSINKI, 21.—Después de dos días de calma, las tropas soviéticas atacan en masa por el sector del Istmo de Carelia.

La artillería roja, mucho más numerosa que la finlandesa, cañonea constantemente las fortificaciones, y los aviones y tanques bombardean también intensamente la línea fortificada.

Los finlandeses resisten con calma y diezman a las tropas rusas. La DCA finlandesa actúa con eficacia y precisión.

Hasta ahora los bombardeos rusos no han causado daños importantes en las fortificaciones.—Efe.

LOCION HEBE
perfume para señora
Droguería Galaica
(Frente a la Diputación)

La barbarie soviética en acción

ES DETENIDA POR LA G. P. U LA CONDESA POTECKA

RIGA, 21.—Se reciben noticias de que la condesa Rosa Potecka, perteneciente a una de las primeras familias de Polonia, ha sido detenida por la GPU, en Makovich ciudad ocupada por los rusos.—Efe.

La revolución devora a sus hijos

KUUSINEN CAE EN DESGRACIA Y ES DETENIDO EN MOSCU

TALLIN, 21.—Corren rumores de que el jefe del Gobierno de Finlandia instaurada por obra y gracia del Komintern, Kuusinen, ha caído en desgracia ante Stalin y ha sido detenido en Moscú.

Kuusinen había prometido a Stalin que estallaría la revolución en Finlandia.

Estas promesas y seguridades han influido en la decisión de los Soviets de invadir Finlandia, invasión que habrían concebido como un pase militar.

El balance actual de la guerra da ya varias decenas de miles de bajas, algunos centenares de carros de asalto perdidos y cien aviones derribados.

Se estima que la continuación de la campaña en condiciones tan desfavorables supone un golpe rudo al prestigio de Rusia y desagradables repercusiones en los países bálticos.

El Gobierno de Moscú echa la responsabilidad del fracaso de la campaña de Finlandia sobre Kuusinen y sus colaboradores.

Es significativo que la Prensa soviética apenas habla desde hace varios días de Kuusinen ni de su flamante Gobierno.—Efe.

Audiencias del Jefe del Estado

MADRID, 21.—Hoy ha recibido Su Excelencia el Jefe del Estado la siguiente audiencia militar:

Capitán de Navío don Manuel Medina Morries, coronel de Estado Mayor don Luis Ramírez Ramirez, Ministerio del Ejército coronel de Usura Maestranza de Artillería de Madrid, coronel de Caballería don Rafael Ibáñez Aldecoa, Grupo de Artillería don Matías Zaragoza y Exploración y Explotación. Coronel de Ingenieros don Ricardo Seco de la Garza, auditor de División don Ramiro Fernández de la Mora y Azcue, Alto Tribunal de Justicia Militar, coronel habilitado de Ingenieros don José Sánchez Lauled, Regimiento Mixto número 2, coronel habilitado de Intendencia don Mariano Aranguren Landero, Ministerio del Ejército, Enseñanza Militar, teniente coronel de Estado Mayor don Alfonso Fernández Martínez, director de la revista "Ejército" teniente coronel de Infantería don Francisco Rodríguez Urbano. Alto Estado Mayor, teniente coronel de Infantería don Julián Losada Ortega, Regimiento de Infantería número 44, comandante de Estado Mayor don Carmelo Medrano, Alto Estado Mayor comandante de Caballería don Ricardo Panero Buceta, comandante militar de El Escorial, capitán de la Guardia civil don Manuel Bravo Montero, Jefatura Superior de Policía de Barcelona.

En audiencia civil: Obispo de Madrid-Alcalá; don Raimundo Fernández Cuesta, embajador de España en Brasil; embajador del Perú en España, consejero de Administración del Banco Hipotecario de España; don Cirilo nos Lafitte, presidente de la Comisión general de Codificación, don Pedro Olis, subsecretario de comercio y Política Arancelaria, gobernador civil de Guipúzcoa, teniente coronel Caballero; don Luis Bermejo, decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Madrid, don Diego Angulo Iniguez, catedrático de la Universidad de Sevilla, Comisión Ejecutiva de las fiestas del centenario de la Virgen del Pilar.—Cifra.

Francisco López Somoza

PRACTICANTE

De las Clínicas y Laboratorio del Profesor Especialista en Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilís, Dr. Villar Iglesias, de Santiago

Obispo Aguirre, letra E 3.º LUGO

optica JOUANSO
la mejor surtido
LUGO

José María Fenollera Velón
MÉDICO TOCÓLOGO MUNICIPAL
Ex-alumno interno de Operadora de la Facultad de Medicina de Santiago Premio extraordinario en la Licenciatura — Ex-ayudante del Dr. Gómez Ulla — Diplomado por las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Santa Cristina de Madrid
Clínica General y GINECOLOGÍA — OPERACIONES
Hace público que ha trasladado su Clínica Operadora de la calle del General Mola, 11 (antes Moret) a la de Quirga Ballesteros, 13-1.º—LUGO.

Manuel Ventura Figueroa
ABOGADO
Consulta de nueve a una y de cuatro a siete
CALLE DE LA REINA 10
(Droguería Central)
LUGO

ANDRES DIEZ LAGE
OCULISTA
CONSULTA - OPERACIONES - TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
REINA, 13-2.º
(Casa Confitería Alejo Madarro)
LUGO

Francisco López Somoza
PRACTICANTE
De las Clínicas y Laboratorio del Profesor Especialista en Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilís, Dr. Villar Iglesias, de Santiago
Obispo Aguirre, letra E 3.º LUGO